



Мы обязаны готовить молодых рабочих, хорошо знающих свою профессию, и в то же время готовить советских граждан, военных, чтобы наша молодежь понимала свой долг перед родиной, более настойчиво и быстро овладевала производственной профессией, в ходе обучения давала больше оружия и боеприпасов Красной Армии, чтобы она учалась военискому делу, развивалась физически».

М. КАЛИНИН

# О ВЛАДЕ ВАМ РЕМЕСЛОМ

## Буду мастером

В школу ФЗО я пришел добровольно, так как знал, что там будут обучать самоплатничью работу, и хотел заняться классификационными работами, которые мне бы хотелось, зачисляя нашу расчетную ведомость.

Мне хотелось научиться работать самостоятельно, без брака. Вначале как-то трудно было брать в руки топор, но когда освоился для чего это нужно, стал овладевать квалификацией с жалованьем и оплатой.

И когда мне поставили выполнять важную работу, который от каждого из нас требовал очень тонкого подхода, я привнес все силы, чтобы его хорошо выполнить. И упорно трудился, стал давать 218 процентов нормы. Этого я добился, внимательно слушая преподавателя-мастера и упорно работая над собой.

И не только хорошо работаю, но есть и такие которые уклоняются от дела, забывая, что они они играют на руку врагу. К таким относятся Александр Свиридов, Леонид Носович и Василий Павлов, например, заработал в месяц очень мало, а государство ежедневно

тратит на каждого из нас большие деньги.

Стыд и позор таким ученикам, а тебе товарищ Казанев и спасибо Ты заслуживаешь, у тебя отец на фронте и мать на фронте-трудном. Ты знаешь, как страдают наша братия и сестры от гитлеровских захватчиков, которые проявляют невинную кровь нашего народа. Уйти это, несправедливо, последний пример Заряевский и Шувалов.

Давайте, ребята, все отлично овладеть искусством профессии и готовить себя к защите родины. И вот теперь решил, что стану торговцем мастером.

А. Савинов.

### На И-ским заводе, где директором тов. Горин



Обчередная партия миниматов готова. Они выйдут на фронт. На снимке: Удальцов Гетовый миниматов.

Фото М. Трехманна, Фотаранка ТАСС

## Готовлюсь в Красную Армию

Как только гусли Киев с работами вывезли. Команды, быстрый и строгий бросок Курганов к военному делу.

1942 году. Ноябрь. В затоне имени Михеева открылась школа ФЗО № 22. Началась мобилизация в нее. Иные пришли добровольно. В три часа поступила и я.

Здесь я начал учиться на плотника-удельщика. Мне нравится учеба ремеслу, также преподавание нам воентрупу В. А. Пресняковому военное дело. У нас сейчас, в школе и готовность и защита родины, и служба в Красной Армии.

И отличник военного дела. Всегда внимательно слушаю объяснений материал, что выполняю все указания преподавателя.

Добросовестно учусь, выполняю и строю подготовку и другие дисциплины. Сдал нормы на звание «Воинской школы стрелок I ступени», готовлюсь к службе в ИВКО.

Обязан овладеть одной важной специальностью — сварщика. Когда я буду бойцом нашей доблестной Красной Армии, все эти знания мне очень пригодятся. Буду примерным бойцом. Уверен, что каждый из учащихся школы, если он будет добросовестно слушать преподавателя, еще в школе хорошо подготовит себя и армию. Этого добьется — наша обязанность.

С. Бобринский.

Сегодня мы посвящаем страничку нашей газеты работе школы ФЗО № 22 при затоне имени Михеева. Учащиеся школы рассказывают о своей учебе, работе, жизни.

### Замену братьев

Мои два брата до войны работали в затоне, один — столярком, другой — старшим плотником. Их вывели на фронт. И я добровольно пошел в школу ФЗО, решил заменить их.

На производстве я стал работать на двоих, как и квалифицированные рабочие судостроения. Работаем мы 8 часов, также занимаемся военным делом. По военному делу я тоже учусь на хорошо отдалено. Везде и с полной отдачей изучаю новые тактические занятия и военные игры.

И стараться всем своим поведением повсюду Красной Армии. Б. Чапаев.

### За 8 часов вместо 24

В школу ФЗО я пришел по мобилизации. Начал заниматься. На второй день мне дали топор и поручили обстругать дерево. Вначале мне это показалось трудно. Но я решил преодолеть трудности, т. е. мастера нужным решением.

Потом мне поставили на выполнение одного задания. И путем улучшения рабочего времени и честного отношения к труду стал работать по 5 разряду. Заване я выполнял за 8 часов вместо 24.

Обучаясь и в дальнейшем школе работать, а также на «отлично» овладевать военным делом, чтобы научиться защищать родину. А. Заряевский

## Я комсомолец

Мне 15 лет. Я комсомолец. Сосем недавно являлся в комсомол. Когда еще комсомольцев в школе не было на руках, и не мог дождаться того дня, когда позовут его. И вот я его почувствовал. Сердце радостно бьется.

И я стараться оправдать звание комсомольца. В школу ФЗО я пришел, чтобы овладеть специальностью плотника-удельщика. Меня очень хорошо одева, вкусно кормят. Остается только учиться и учиться. И я учусь.

Когда во время работы почувствовал в какой обстановке находится на фронте братья, друзья, близкие, то с осязанием, чем сильнее начинаешь тосковать брате или другом. Отдых не идет на ум. И только перемена, когда руки сильно озябнут и плохо слушаются, на минуту поодойду к печке согреть их. А

после этого еще старательнее выполняю работу. Но вот рабочий день кончился. И мне кажется, что за сегодня мало сделал. В воскресенье особенно побольше стараться сделать, так как знаю, что заработок идет для Красной Армии, для скорейшего разгрома оккупационного фашизма.

В институте и у меня работа в порядке, хорошо начата еще с первого. И утром спойвотой отправлялся на работу.

На военных занятиях внимательно слушаю воентрупу, как и мастера на работу. Выступают, думаю, трудно знать во всем, но если видишь балетчик Пруден время-нужно будет служить в рядах Красной Армии. А без знания оружия буду как без рук.

Итак в дальнейшем учиться на отлично. В. Вахонский.

## 300 процентов

В начале своей учебы я видел, как рабочие выполняли сложнейшую работу. И мне очень хотелось так же поработать. Начав один рабочий стал обучать меня этому делу. К концу ноября, что эта работа требует аккуратности и точности. Работа интересная. И все время думаю как бы побольше

выпустить продукции для фронта, чтобы скорее разбить немецких захватчиков. С каждым днем все больше и больше перерабатываю норму, а потом стал перерабатывать и квалифицированных рабочих 6 разряда. И так я добился, что стал выполнять норму на 300 процентов.

М. Шувалов.

## Военные игры

Как только изучили тему: «Стрелковое отделение в наступательном бою и стрелковое отделение в оборонительном бою», воентрупу В. А. Пресняков организовал джурносторные тактические занятия.

После занятий проводится разбор. Воентрупу указывает на ошибки. И мы их исправляем, к тем тактическим подготовкам на войне врага победить нельзя.

В военных занятиях, тактических играх и принимаю активное участие и выполняю все указания командира. Игры проходят интересно.

Война от нас требует больших знаний, военных навыков, и мы стараться овладеть ими в школе. В. Кукушин.

## Отв. редактор И. П. КРЫЛОВ

Воскресенская приплат ВЕТЛУЖСКОЕ АГЕНТСТВО ВРП за 1942 марта 1942 года. Вступают в явную форму больше власти для отправки первым рабочим.

К переписке, с ожиданием да открытия внимания, на сканды переписывать мне густы большой скорости, за исключением очевидности, сконструированная и подорожная канализация.

Примечание: густы оформляются транспортными документами. Задача: задержать канализацию и канализации, со введением введены платежей и сборов за пользование густы с марта 1942 года. С 20 апреля до открытия внимания густы зраться безвозмездно.

Итак.

## Выполняем обязательство

Большое светлое помещение, чистые койки, табуретки и тумбочки. В теплых коридорах бачки с мыльной водой. Здесь жили ученики школы ФЗО № 22.

Недалеко от общежития находится, где три раза в день получают учащихся обеды. В 5 часов 45 минут пошел завтрак, физический зарядка. С 8 часов производственная работа. Вечером — занятия по военному делу, чистка газет, беседы, игры.

Большинство учеников с медалью овладевает квалификацией. Самые высокие показатели на работе дал Шувалов. Он выполнял норму на 350 процентов. Больше 300 процентов зарабатывал ученик Богорский. Другими отличниками являются Вакотский, Заряевский, Шубин, Митрохин, Савинов, Кукушин, Коротов, Пелеханов. Но дисциплина еще не на

высоком уровне. Часть учеников нарушают дисциплину, плохо работают. Против них составлен обязательство школы. Выполнение обязательств работы

25 ноября школа включилась во Всесоюзное социалистическое соревнование, приняла на себя ряд обязательств и заявила на соревнование школу ФЗО при затоне имени Михеева по Горькому. Ученики имеют индивидуальные договоры. У большинства в них написано: «Выполнить производственные нормы не ниже, чем на 120 процентов и учиться по военному делу на «отлично» и «отлично». И эти обязательства школа выполняет.

В школе зарплата комсомольской организации. Только 1 учащийся отсутствует в школу ФЗО комсомольцем, 8 — признано за последние время.

Систематически проводится политико-воспитательная работа.

политинформации, чистка.

В ответ на обращение учащихся в рабочую комиссию школьного комитета № 1, Горьковского училища № 1, Горьковского училища, школа приняла ряд дополнительных обязательств, в том числе — провести 4 воскресенья дня проведения Зарплатные деньги перечислены в фонд обороны.

Ученики, в основном, хорошо обучены. По успеваемости 36 процентов учащихся имеют отличные оценки и 41 процент — хорошие.

Весь коллектив школы борется за то, чтобы все учащиеся стали квалифицированными мастерами, в совершенстве овладели профессией.

Я. Пакуев, заместитель директора школы по политике.